
 

 
Хижинская Маргарита Валентиновна 

Государственное бюджетное образовательное учреждение  

средняя общеобразовательная школа №298  

г. Санкт-Петербург 
 

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА.  

РАССТОЯНИЕ МЕЖДУ СКРЕЩИВАЮЩИМИСЯ ПРЯМЫМИ 

 

Способы нахождения расстояний между скрещивающимися 

прямыми: 

I способ: Расстояние между скрещивающимися прямыми  a и b – это 

расстояние между одной из скрещивающихся прямых и плоскостью, 

проходящей через другую прямую, параллельно первой 
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1) Задача №1 (№150(б) из учебника Л.Г. Атанасяна)                                

Дано: АК (АВС)                                                                          
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г) DA АВ, т.к. АВСD - прямоугольник 

    DA АК, т.к. КА  (АВС) 

                            DА  (АВС) 

   АВАК = А 
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))(;( АВКDC  DA 

в ВКС: В = 90⁰, т.к. ВС (АВК) (ВСАВ и ВС АК (т.к. АК (АВС); ВС
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2) Задача №2 

Условие:  

В кубе, длина ребра которого равна a, найти расстояние между ребром и 

диагональю, не пересекающей его грани 
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II способ:  

Расстояние между скрещивающимися прямыми  a и b – это длина их 

общего перпендикуляра  
 

 
Вернёмся к задаче №1 

 
Решение: 

 
DA DC, т.к. АВСD - прямоугольник 

    DA АК, т.к. КА  (АВС) 

                            DА  (АВС), следовательно DA – общий перпендикуляр 

скрещивающихся прямых АК и DC, следовательно 

);( СDАК  DA 
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Вернёмся к задаче №2 

  
Решение: 

 
 11DA   1АА  

 11DA   CD1 , т.к. 11DA  )( 11CDD  

                                    CD1  )( 11CDD , следовательно 

D 1A 1  – общий перпендикуляр скрещивающихся прямых 1АА и CD1 , 

следовательно 

);( 11 СDАА  11DA  
Не всегда удобно найти или построить общий перпендикуляр  
 
III способ:  

Расстояние между скрещивающимися прямыми  a и b – это расстояние 

между параллельными плоскостями, содержащими эти прямые 
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Рассмотрим задачу №2 

 
Решение: 
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IV способ (универсальный):  

Расстояние между скрещивающимися прямыми  a и b – это расстояние 

между их проекциями на плоскость, перпендикулярную одной из них 

Вернёмся к задаче №2 
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Пример задачи на этот способ 
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Задача на 1,2 и 4 способы: 

Дано:  

 
ABCD- параллелограмм 

)(АВСК   

DK  )(ABC  
030А  

AD=6 

DK=4 

Н

C1

B1

A1

C

B

A

300

4

6

H

K

D С

ВА
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3. Найдём );( СDВК  

 
 Рассмотрим (КDH): 
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